

Протокол

консультационной встречи по Проекту будущего расширения-
Проекту управления устьевым давлением ТОО «Тенгизшевройл»

Место проведения: Тенгиз, Вахтовый поселок, кинозал ТОО «Карат» (бывший кинозал «Хемимонтаж»)

Дата и время: 26 октября 2016 г.

10:00 - 12:00 ч.

Вступительное слово

Р. Артыгалиев (ТШО) поприветствовал присутствующих и озвучил цель консультационной встречи - предоставить обзорную информацию по Проекту будущего расширения - Проекту управления устьевым давлением (ПБР-ПУУД), ответить на вопросы общественности касательно проекта и услышать их мнения. Он отметил, что данная встреча не является общественными слушаниями. Затем Р. Артыгалиев проинформировал присутствующих о том, что такие консультационные встречи с представителями общественности станут постоянными, и это не последняя возможность поговорить с ТШО о вопросах, связанных с ПБР-ПУУД.

Далее, согласно повестке выступил Нуртас Кенганов, заместитель менеджера отдела оптимизации производства / техники безопасности и охраны окружающей среды ПБР-ПУУД, с презентацией о ТШО и ПБР-ПУУД.

После презентации Р. Артыгалиев предоставил более детальную информацию о социальных проектах, осуществляемых ТШО в Атырауской области в рамках программы социальной инфраструктуры «Игилик»:

- В Атырау в течение 2015-2016 гг. были построены: детский сад на 280 мест и национальная гимназия для одаренных детей на 320 мест. Проекты, которые выполняются сейчас: Ретро Парк (завершение в 3 кв. 2017 г.) и средне-техническая гимназия на 624 места (завершение в 4 кв. 2017 г.). В утвержденных планах: средняя школа на 624 места в мкр. «Жулдыз» и флагшток.
- В Кульсары идут работы по 2 проектам: детсад №1 на 290 мест (завершение в 4 кв. 2017 г.) и детсад №2 тоже на 290 мест (завершение в 4 кв. 2017 г.).
- В с. Косшагыл в течение 2015-2016 гг. был завершен проект по системе орошения парка и реконструкции системы технической воды; текущие проекты: строительство детсада на 160 мест, завершение планируется в конце 2016 г. В утвержденных планах: спортивно-оздоровительный центр.
- В с. Майкумген планируется строительство детсада на 100 мест и спортивно-оздоровительного центра.
- В Жана Каратоне в настоящее время идет строительство детсада на 280 мест, завершение намечено на 4 кв. 2016 г.
- В с. Тургызба идет реализация проекта строительства детского сада на 160 мест (завершение в конце 2016 г.) и планируется строительство спортивно-оздоровительного центра.

- В с. Аккизтогай в течение 2015-2016 гг. был построен детсад на 160 мест и сейчас завершается строительство спортивно-оздоровительного центра (завершение в 1 кв. 2017 г.).
- В с. Шокпартогай в 2015-2016 гг. был построен детсад на 160 мест и сейчас завершается строительство спортивно-оздоровительного центра (завершение в 1 кв. 2017 г.).

Далее Р. Артыгалиев рассказал о программе социальных инвестиций, ежегодный бюджет которой составляет 1 млн. долларов США. Р. Артыгалиев отметил новую программу «Жаркыра», которая будет реализована в г. Атырау и Жылыойском районе в 2016-2017 годах Фондом Евразия Центральной Азии при финансовой поддержке ТОО «Тенгизшевройл». Целью программы является развитие социального предпринимательства в г. Атырау и Жылыойском районе. Он также дополнил, что из 75 проектов на сегодняшний день было одобрено 6 – 4 в Жылыойском районе и 2 в г. Атырау.

После этого Р. Артыгалиев обратился к представителям подрядных компаний с сообщением о том, что на данный момент по запросу Правительства РК, Министерства энергетики РК и Министерства здравоохранения и социального развития РК на проекте разрабатывается механизм найма сотрудников на проект подрядными организациями, чтобы желающие устроиться на работу знали куда и как обращаться и процесс трудоустройства на объекты проекта был прозрачным и доступным. Подрядные организации получают подробную информацию о том, как будет работать данный механизм после его согласования с вышеупомянутыми государственными органами.

Вопросы и ответы:

А. Ибатуллин («Сичим»): Правильно ли я понимаю, что часть объема работ будет выполняться в Мангистауской области и будет ли там внедряться Программа социальных инвестиций?

Р. Артыгалиев (ТШО): Основной подрядчик проекта в Мангистауской области – это компания «ЕРСАЙ», которая будет задействована для изготовления модулей. Там будет создано порядка 2 200 рабочих мест с вахтовым методом работы. ТШО не предполагает внедрять социальные проекты в Мангистауской области. ТШО занимается социальными проектами в Атырауской области, где располагается месторождение и ведется основная работа компании. При этом география социальных проектов расширяется и покрывает не только г. Атырау и Жылыойский район, но и другие районы области.

А. Ибатуллин («Сичим»): Расскажите подробнее о совместной программе ТШО с ЕБРР по поддержке малого предпринимательства Казахстана.

А. Ирмагамбетов (ТШО): ТШО заключил контракт с ЕБРР на 500 тысяч долларов США и по условиям контракта ЕБРР обязуется помогать местным компаниям, повышая уровень их управления и технического обеспечения до международных стандартов.

Р. Артыгалиев (ТШО): Как уже отмечалось, также поддержкой малых предпринимателей занимается Фонд Евразия Центральной Азии при финансовой поддержке ТШО. Программа была открыта в этом году и будет продолжена в следующем году.

А. Умирзаков (житель г. Кульсары): Где можно ознакомиться с результатами исследования состояния здоровья жителей местного региона, а именно, что деятельность ТШО не сказывается на здоровье людей близлежащих населенных пунктов?

Р. Артыгалиев (ТШО): Независимое изучение проводилось Институтом общественного здравоохранения, также был создан Межведомственный координационный совет по долгосрочному хранению серы, в который вошли 5 министерств, КМГ и ТШО. Одним из направлений изучения было обследование жителей Жылыойского района. Результаты этого исследования были предоставлены во время общественных слушаний. Основными выявленными проблемами были социальные аспекты, отсутствие воды. ТШО по программе «Игилик» взяло на себя обязательство по замене сетей водоснабжения в г. Кульсары и выполнило его в течении 3 лет, потратив на это 65 млн. долларов США. Запрашиваемые результаты исследований должны быть доступны на вебсайте акимата и Орхусского центра.

А. Калелова (ТШО): В 2012-2014 гг. ТШО инициировал проект, который включал в себя обследование близлежащих населенных пунктов. В рамках данного проекта было изучено состояние воздушной среды в г. Кульсары и п. Жана Каратон. Изучение проводила независимая компания и по результатам данного проекта было выявлено отсутствие влияния деятельности ТШО на эти населенные пункты. По результатам исследования было выявлено влияние на воздушную среду крупных предприятий на территории г. Кульсары, а также автотранспорта.

А. Умирзаков (житель г. Кульсары): Выражаю благодарность ТШО за выделение средств на социальные проекты.

Д. Паурс («Сенимди Курылыс»): Собирается ли ТШО, ПБР в частности, предпринять что-либо для решения вопроса водоснабжения в Вахтовом поселке? Очень часто, особенно во время капитального ремонта, возникают проблемы с водоснабжением.

С. Секкин (ТШО): В последние 6-7 месяцев идут работы по замене сетей водоснабжения, а именно 21 км трубопровода в Вахтовом поселке, и также идут работы по строительству новой станции водоподготовки. Проект завершится в сентябре 2017 г. и компания «Сенимди Курылыс» будет подключена к новой системе наряду с другими подрядными организациями. Последние аварии связаны с тем, что в последнее время движение на дорогах увеличилось и существующий металлический трубопровод часто дает утечки.

Д. Паурс («Сенимди Курылыс»): Мой вопрос касается именно подачи воды из г. Кульсары в Вахтовый поселок, а также будет ли капитальный ремонт в следующем году таким же масштабным, как и в этом, и ожидаются ли опять перебои с водоснабжением?

Р. Артыгалиев (ТШО): Данная проблема водоснабжения существует, так как вода подается по водоводу Кигач - Новый Узень по контракту с АО «КазТрансОйл». Также проблема связана с заводом ТШО, который в летнее время требует большое потребление воды для охлаждения. Недавно ТШО запустил проект «Повторного использования воды», который позволяет очищать около 28% воды и повторно использовать ее для технологических нужд завода. Это позволит использовать чистую воду для нужд людей. При этом объем поставки воды АО «КазТрансОйл» сохраняется на прежнем уровне. Касательно капитального ремонта – возможно такого масштаба в следующем году уже не будет, но это ежегодный процесс и технические специалисты работают над планами.

Е. Никол («Фиркрофт»): Какое процентное соотношение иностранной и местной рабочей силы предполагается на Проекте будущего расширения?

Р. Артыгалиев (ТШО): В целом по ТШО казахстанские работники составляют 86% сотрудников, 76% руководящего состава высшего и среднего звена занимают казахстанские специалисты. В отношении ПБР прописано соотношение 90% и 10%. Но при необходимости,

для достижения целей проекта, ТШО может изменить данное соотношение и это условие включено в Меморандум о взаимопонимании, подписанный с Правительством РК.

А. Ибатуллин («Сичим»): Сколько человек через 5 лет будут привлекаться к работе напрямую в ТШО в рамках ПБР?

Р. Артыгалиев (ТШО): Для обслуживания завода по окончании проекта в ТШО будет дополнительно нанято от 600 до 800 человек.

Д. Капизов (ССЕР): Расскажите подробнее о реконструкции дорог в Вахтовом поселке, а также скажите будет ли реализован проект строительства дороги Атырау-Тенгиз.

Р. Артыгалиев (ТШО): Строительство дороги Атырау-Тенгиз осуществляться не будет. Данный проект рассматривался, когда доставка модулей планировалась через порт Атырау, но по ряду причин этот вариант доставки не был утвержден.

С. Секкин (ТШО): Работы по ремонту 7,4 км дорог начнутся в следующем году. В рамках реконструкции Вахтового поселка будет проложена объездная дорога между Вахтовым поселком и объектами ПБР. 80% реконструкции дорог будет осуществлено в 2017 г., и полное завершение планируется в августе 2018 г.

Д. Паурс («Сенимди Курылыс»): На чьем балансе находится Вахтовый поселок: ТШО или акимата?

Р. Артыгалиев (ТШО): В соответствии с Соглашением по проекту Казахстан вошел в долю СП «Тенгизшевройл» вместе с Вахтовым поселком, а именно были включены микрорайоны №1, 2, 4, 5, 6, промзона, и ряд технических объектов, такие как котельная. Владельцем земли является акимат и ТШО берет ее в аренду, территория покрыта сервитутом. Это означает, что если кто-либо хочет построить объект на этой территории, необходимо согласование с владельцем сервитута, то есть с ТШО. Остальная земля была продана частным лицам.

А. Ибатуллин («Сичим»): Планирует ли ТШО в будущем обеспечить Вахтовый поселок охраной?

Р. Артыгалиев (ТШО): На территории Вахтового поселка работает отделение полиции и нет необходимости в дополнительной охране по периметру. В следующем году ТШО планирует завершить строительство отдельного здания для полиции, также идет строительство здания для пожарной службы и здания, где будут расположены офисы государственных органов, таких как акимат.

А. Умирзаков (житель г. Кульсары): Планирует ли ТШО полную реконструкцию автодороги Тенгиз-Кульсары?

Р. Артыгалиев (ТШО): ТШО не планирует полный ремонт дороги, так как она находится на балансе акимата Жылыойского района. Но ТШО будет поддерживать состояние дороги посредством частичного ремонта.

Д. Капизов (ССЕР): Можно ли сотрудникам субподрядных организаций пользоваться поездом Атырау-Кульсары?

Р. Артыгалиев (ТШО): Мы проработаем этот вопрос и ответ будет Вам предоставлен позже через электронную почту или по телефону.

Завершение

Р. Артыгалиев (ТШО) поблагодарил присутствующих за участие и сообщил, что данная встреча не последняя и такие встречи будут продолжаться до окончания проекта.

Краткий перечень вопросов

На основе проведенной консультационной встречи и вопросов, полученных в письменной форме, ниже предоставлен краткий перечень проблем и вопросов, поднятых участниками встречи в Вахтовом поселке:

- Социальные проекты в Мангистауской области;
- Поддержка малого предпринимательства;
- Влияние деятельности ТШО на близлежащие населенные пункты;
- Водоснабжение Вахтового поселка;
- Статистика занятости на проекте и по его окончанию;
- Реконструкция дорог в Вахтовом поселке и дороги Кульсары-Тенгиз;
- Строительство дороги Атырау-Тенгиз;
- Статус Вахтового поселка;
- Обеспечение Вахтового поселка охраной;
- Использование поезда Кульсары-Атырау.